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kring Landelijk 

datum:25 mei 2011        locatie:Poort de Kleef  

Naam voorzitter: Baukje Lobregt 

Kring  Vraag  Ptn of 
Meerkeuze 
antwoord

Commentaar 

      Landelijk 

  1  2   

  2  1  urineleider kan niet goed worden gerekend. 

  3  C  P in plaatje is onduidelijk 

  4  1  stamper/ meeldraad zijn het voortplantingsorgaan van een plant. Ze 
vragen naar organen, dus het is voor ons verdedigbaar.  
Bloemsteel vinden wij een goed antwoord 

  5  2  Leuk 
determinatietabel wel bij VMBO K, niet bij  G/T 

  6  1  Lastige vraag. 
De volgende antwoorden, geen bladeren die in de weg zetten/ wind en 
insecten er makkelijk bij, kunnen volgens ons goed worden gerekend. 
sneller bestoven worden vinden wij niet een correct antwoord.  

  7  1  Lastig 

  8  1  Ook rekenvraag  Janneke vragen. 

  9  2  neem een berekening met een afgerond getal (dit t.o.v. TL) 
lastige vraag erg wiskundig voor KB 
Er wordt in de vraag niet aangegeven in hoeveel decimalen  het 
antwoord dient te zijn. 

  10  1   

  11  1   

  12  2   

  13  2  Leuk 

  14  B   

  15  B   

  16  1  moeilijker dan TL vraag over wolven  
Om deze vraag voor kb leerlingen iets simpeler te maken:  gebruik  losse 
staven in een staafdiagram.  Zo is het onoverzichtelijk. 
Deze vraag wordt als lastig ervaren. Het is ook weer werken met %.   
Waarom hier geen berekening?  

  17  2  Antwoorden die wij verdedigbaar vinden zijn: betere tandpasta/ vaker 
naar de tandarts/ gezonder eten/ speciale tandpasta  

  18  D  De tekst boven vraag 18 is nodig voor het beantwoorden van vraag 19. 
Het figuur is alleen nodig voor vraag 18. Voor de leerlingen wordt het 
duidelijker dat de tekst na vraag 18 wordt geplaatst. 

  19  2  Antwoord  dat volgens ons kan is ook: “minder zout eten” want dit is 
een goede verandering in leefstijl      

  20  B  Leuke vraag. 
Deze vraag past wel beter bij TL examen dan KB examen. 
Fotosynthese is een abstract onderwerp voor vmbo. Het is wel een 
onderwerp dat ze moeten weten. 

  21  B  Een iets moeilijker vraag, maar we een leuke vraag. 
Deze vraag past net zoals vraag 20 beter bij TL examen dan KB examen 

  22  A   
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  23  A   

  24  2  Wij volgen het CV, hier zijn geen uitzonderingen op te maken. Of tewel 
micro organismen is niet goed 

  25  1  Volgens de syllabi hoeven leerlingen niet te weten dat de 12‐vingerige 
darm een onderdeel van de dunne darm is.  Als de vraag anders 
geformuleerd wordt dan kan deze opdracht wel. Twee voorbeelden zijn: 
Waar komt het voedsel na de maag in terecht  of noem de naam van 
onderdeel P. 

  26  2  KB heeft 4 teksten bij deze opgave t.o.v. TL 3 teksten! 
veel leerlingen hebben galblaas opgeschreven, dit kan niet goed worden 
gerekend.  
Een formulering als “welk onderdeel hoort bij tekst 1 en welk bij tekst 2”  
is duidelijker 

  27  A   

  28  B   

  29  B  Moet een vmbo‐er herkennen wat een eilandje van Langerhans is en 
wat alvleeskliercellen..?. Volgens ons is dit geen CE stof. 
Om de vraag wel mogelijk te maken: zet de namen erbij. 

  30  1  Glycagon i.v.m. dyslexie goed gerekend 

  31  2  Kan ook gewoon als open vraag, hier hoeft voor ons geen apart 
uitwerkvel voor te zijn. 

  32  A   

  33  B   

  34  1   

  35  1  alweer rekenen bij KB. 
Hier had best een punt voor de berekening gekund. 

  36  B   

  37  B  Bij deze simpele vraag is veel tekst aanwezig. Het is een lastige vraag 
voor KB 

  38  A  Bij het Compex examen was het filmpje onduidelijk 

  39  1  Huid kan niet goed gerekend worden 
in de vraag hebben ze het over organen en dit is verwarrend want de 
leerlingen gaan 2 organen opschrijven. Leerlingen worden hierdoor op 
het verkeerde been gezet en gaan meerdere organen opschrijven. 
Enkelvoud zou voor leerlingen duidelijker zijn geweest. 
Longblaasjes vinden wij verdedigbaar. Is strikt genomen geen orgaan 
maar maakt wel duidelijk dat leerlingen weten waar de koolstofdioxide 
uit het bloed wordt gehaald. In de vraag staat het woord organen.  
Over de formulering van de vraag kun je volgens een aantal NVON‐leden 
duidelijker zijn  

  40  2  Alleen scherpe tanden is voor ons  verdedigbaar genoeg. 
Knipkiezen is goed   
Scherpe kiezen goed rekenen. geen knobbelkiezen is goed 
Scherpe tanden vinden wij niet correct, omdat deze niet zichtbaar zijn 
op de foto. Dit geldt ook voor snijtanden niet goed rekenen 
Bloed eten is geen eigenschap van het gebit daarom bloed fout rekenen 
alleen scherpe tanden is niet genoeg.  
 

  41  2  Spierstelsel (in de romp en niet in de vleugel) wel goed in antwoord 
model.   Bloedvaten, zenuw zijn onderdelen van het bloedvatenstelsel 
en het zenuwstelsel. Daarom bloedvaten en zenuwen niet goed 
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rekenen.De bedoeling van de vraag is o.i. dat leerlingen laten zien dat ze 
weten wat een orgaanstelsel is.  

  42  2  Nummer 4 (darmen) is erg vaak genoemd! Dit mag niet goed gerekend 
worden. 

  43  2   

  44  1  ‘Dan krijgt de vleermuis het niet te warm’ is goed gerekend! 

  45  1  Deze vraag wordt als te moeilijk ervaren. De leerlingen vinden het 
moeilijk om het te verwoorden. Veel leerlingen hebben als antwoord 
doof worden. 
Als leerlingen trillingen/geluid in het antwoord gebruiken ipv 
geluidsprikkels dan vinden wij dit verdedigbaar. 
Een betere formulering zou kunnen zijn: Hoe komt het dat de 
vleermuizen minder goed horen? 
Dit is meer een TL vraag. 

  46  1  Raar antwoord op de vraag. De uitleg geeft antwoord op de kegeltjes! 
Het antwoord is staafjes daarom zouden wij graag gezien hebben dat 
ook het toelichten beredeneerd is vanuit de staafjes  
Het gebruik van staafjes in het donker en met kegeltjes niet vinden wij 
verdedigbaar.   

  47  1  insecten zonder aantal vinden wij voor KB acceptabel 
Het antwoord als er zijn teveel ongunstige omstandigheden is te 
globaal. 
Erg moeilijk voor VMBO‐leerling 

  48  1  Vet is een vorm van reservevoedsel 

  49  1   

  50  C   

      1  2  3  4  5 

  51  M      50%  50%   

  52  L      100%     

  53  Alg  Dit examen bevat veel tekst. De formulering van de vragen vonden een 
aantal NVON leden te technisch.  
 
Dit examen bevat erg veel afweer en bescherming en gedrag. 
 
Door het gebruik van een apart informatiebronnenboekje wordt het 

examen voor de leerlingen erg onoverzichtelijk. 

 

Een aantal kringen geeft aan dat er te veel rekenen met % in dit KB‐

examen zit.  

 

Dit examen wordt door een enkele kring als moeilijker ervaren dan het 

GT examen en dat klopt volgens die kringen niet. Dit wordt niet 

algemeen gedragen!! 

 

Het Vleermuizenverhaal is ontzettend rommelig. Bij de ene vraag wordt 
de informatiebron wel genoemd en bij andere vragen niet. Wij zouden 
graag zien dat hierin consequent mee om wordt gegaan.  

 


